

Консультация для родителей

«Оригами - гарантия всестороннего развития и успехов подготовки к школьному обучению»

Разработал воспитатель: **Леонова Татьяна Борисовна**

В.А. Сухомлинский писал: «Чем больше мастерства в детской руке, тем умнее ребенок».

Искусство оригами манит каждого ребенка невероятными превращениями обыкновенного листа. Оригами доступно для всех. Это увлекательное занятие является средством решения многих важных задач для ребенка. Одной из важных задач дошкольной подготовки является работа по подготовке руки к письму. Важно в дошкольном возрасте развитие ручных умений, овладение письмом. Техника оригами гармонизирует работу полушарий головного мозга, потому что делается двумя руками (сгибание, разгибание листа бумаги, прорезывание и т.д.).

Развитие пальцевой моторики подготавливает почву для последующего формирования речи. Они тесно взаимосвязаны. Простейшей технике оригами можно обучать ребенка с двух лет. Детям старшего возраста необходимо предлагать более сложные оригами на разные темы: транспорт, домашние цветы, птицы и т.д. Можно подготовить стихи, скороговорку, считалки, изготовить в технике оригами маски, поделки по сказкам и обыграть их, изготовить подарки. Хорошо начинать работу в технике оригами с показа сложных и красивых моделей. Работать желательно с большим квадратным листом, медленно показывая каждый шаг, разъясняя ориентиры:

- верхний край
- нижний
- середина
- угол
- складка
- сторона

В результате постоянной работы в данной технике активизируются:

- мыслительные процессы
- слуховая и зрительная память
- коммуникативная речь
- аккуратность
- творческое мышление
- вырабатывается привычка кропотливо работать
- совершенствуется мелкая моторика

- точные движения пальцев

Занятия оригами настолько простые и увлекательные, что можно их использовать в семейном кругу.





